

2024年焦作市春运启动仪式举行

19个部门联合为群众出行保驾护航

本报讯(记者朱颖江)1月26日,焦作市春运启动仪式在市汽车客运总站东广场举行。按照市委、市政府的要求,我市交通运输、应急管理、气象、公安等19个部门组建春运工作专班,围绕“平安春运、温馨春运、便捷春运”,全力保障春运期间道路交通安全畅通,为群众提供平安便捷出行环境。

今年春运从1月26日开始,至3月5日结束,共40天。我市作为豫北重要城市,春运期间客流主要以学生、游客、务工、探亲等群体为主,为了满足群众对美好

出行的新期待,各部门要坚决兜牢安全底线,严格落实“三不进站、六不出站”和“三品”查堵等安全管理制度,消除安全隐患,确保出行安全。

交通运输执法部门在春运期间将加大执法力度,发现非法营运、客车违规异地经营、违规涨价、货车违法载人及超限超载等违法违规行为,要依法依规处罚。对长途客车中途停靠就餐场所进行监督检查,依法查处宰客、强制交易和违反消防安全等违法违规行为。对疲劳驾驶、超速行驶、问题隐患多的运营车辆,坚决责令停运整改。

春运首日

我市铁路客运量2.3万人次

本报讯(记者朱颖江)“去哪里坐网约车?”“请到地下停车。”一年一度的春运拉开帷幕,我市客流量明显上升,前来咨询的旅客也有所增多。1月26日春运首日,记者从市火车站管委会获悉,我市铁路部门客运量达2.3万人次。

为确保焦作火车站周边环境整洁有序,交通安全高效运行,市火车站管委会联合交通运输、公安交警等多部门积极安排部署,加大各项秩序巡查力度,不断巩固秩序整治成

果,给来往焦作的旅客营造温馨舒适的出行环境。当天,在焦作火车站南出站口,旅客有序出站,外地旅客则在市火车站管委会交通执法人员的指引下顺利乘车。

在市汽车客运总站候车大厅,旅客有序候车等候进站。参与运营的大巴干净整洁,司乘人员服务热情。春运期间,“最后一公里”直接影响旅客出行体验。因此,在公交接驳方面,市公交集团密切监控车站周边客流情况,及时调度车辆输送乘客。

旅客出行有序 车站服务暖心

本报讯(记者李锴)1月26日,为期40天的2024年春运拉开帷幕,不少旅客已开启春节返乡、探亲、出游之行。春运首日,为保障旅客出行,焦作车务段在焦作火车站开展以“真情聚焦·做伴美好旅途”为主题系列活动,上演一幕幕暖心画面。

又是一年春运到,又是一年回家时。1月26日一早,记者在焦作火车站看到,进站旅客比往日明显增多,旅客带着大包小包,脸上写满回家的期待,新春气息开始显现。

为确保实现“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好”的春运目标,焦作车务段成立“党员突击队”“青年志愿者服务队”并授旗,针对列车晚点、旅客疏导、大客流引导进站乘车等突发情况以及乘车指引、秩序维护、爱心帮扶等方面,提供精准服务,打造温馨旅途,让老幼病残孕等旅客享受从“大门”到“车门”的一站式服务,用实际

行动为春运保驾护航。

为服务好春运大客流,焦作火车站优化候车区域设置,在南北两个候车室划分高铁、普速、城际等不同候车区域,新增军人及重点旅客候车区,旅客可以根据乘坐车次、类别进行候车。同时,车站新增4处旅客免费充电区,满足旅客在旅途中应急充电需要,并为候车室内所有洗手池加装了热水宝,温暖旅客出行路。此外,车站在进站口、候车室、站台等场所更新指示标识350处,科学规划不同车次旅客进出站路线,并完善大客流和恶劣天气应急预案,确保旅客平安有序出行。

当天,充满活力的“红马甲”也现身焦作火车站,他们向旅客发放出行宣传页、帮助旅客搬运行李、引导旅客进站、协助旅客购票和乘车,向来来往往的旅客送上周到的志愿者服务,展示着焦作这座城市的文明和热情。



春运首日,焦作火车站南站房开展写福送春联活动。

本报记者 李锴 见习记者 马雅宁 摄

交通管理进入“春运模式”

本报讯(记者杜挺勇)春运期间客流量大,是交通管理的重中之重。记者昨日从市公安交警支队获悉,随着春运开启,交警部门将盯紧高速公路、国省道、农村道路、城市道路“四大战场”,在严查重点违法、加强疏堵保障等方面拿出专项举措,全面进行整治,努力为群众平安出行营造良好的道路交通环境。

1月26日,为期40天的2024年春运正式拉开帷幕。当天,全市所有交警执法服务

站全部启动。交警部门将依托交警检查站和执法服务站,充分发挥公路交通安全防控体系作用,落实分级分类查控机制,通过网上网下结合,严格“两客一危一货”等重点车辆检查,强化违法查处力度。

春运期间,交警部门将科学部署警力、动态调整勤务、突出管控重点,在重点道路和重要时段,严查酒驾醉驾违法犯罪行为,并积极深入客运场站,向客车驾驶人和旅客讲解交通安全知识;在高速公路和

国省道,重点查处“三超一疲劳”、强超强会、违法载人、违法停车、违法占用应急车道行驶等违法行为;在农村地区,针对酒驾醉驾和“两违”等违法行为特别是学生骑乘摩托车、电动车违法行为增多的实际,派出执法小分队加强执法巡查,及时查纠易肇事肇祸交通违法行为。同时,针对城乡接合部和穿村过镇路段等重点区域,对“马路市场”摆摊设点、乱停乱放等影响交通秩序的行为进行劝导。

焦作火车站春运加开、停运车次

本报讯(记者李锴)昨日,记者从焦作火车站获悉,随着春运启幕,途经该站列车有加开、有停运,提醒旅客注意车次变化,避免耽误行程。

据了解,今年春运期间,焦作火车站加开多趟临时旅客列车,为旅客出行提供更多的选择。其中,2月3日至9日加开北京至兰州的K4815次,1:54发车;1月28日至2月9日加开北京丰台至嘉峪关的K4541次,6:21发车;2月2日至8日加开北京至重庆西的K4079次,9:08发车;1月27日、29日、31日,2月2日、4日、6日、8日加开北京至眉山的K4219次,9:36发车;1月26日至7日加开新乡至长治北的K5351次,11:38发车;2月2日至8日加开北京西至三门峡西的K4397次,12:33发车;1月27日至2月

8日加开北京西至长治北的K4081次,15:44发车;2月2日、3日、5日、6日、7日加开太原南至上海的G4671次,18:08发车;1月29日、30日,2月1日、2日、4日、5日、7日、8日加开北京丰台至十堰的K4779次,21:35发车;1月28日至2月9日加开长治北至新乡的K5352次,0:04发车;1月30日,2月1日、3日、5日、7日、9日、11日加开眉山至北京的K4220次,4:12发车;2月4日至10日加开重庆西至北京的K4080次,7:00发车;2月3日、4日、6日、7日、8日加开嘉峪关至北京丰台的K4542次,9:42发车;2月1日至7日加开邓州至北京西的K4398次,17:06发车;2月4日至10日加开兰州至北京的K4816次,18:50发车;1月26日至2月7日加

开长治北至北京西的K4082次,20:00发车;1月28日、30日,2月1日、3日、5日加开成都西至北京丰台的K4240次,21:22发车;1月28日、29日、31日,2月1日、3日、4日、6日、7日加开十堰至北京丰台的K4780次,23:52发车。

除了加开车次外,还有部分车次将在春运期间停运。其中,1月25日至3月5日,1554次、D3389次停运;1月25日至3月6日,1553次、D3390次停运;1月26日至3月6日,G3210次停运;2月9日至12日,K268次停运;2月10日至13日,K267次停运;2月10日至12日,G3191次停运;2月2日、3日、5日、6日、7日、9日至12日,G3147次停运;2月3日、4日、6日、7日、8日、10日至13日,G3148次停运。